

Város a városban.

— Az orsz. kiállítás építkezései és épületei. —
A vén platánok megrázzák kopasz koronájukat, mintha kételkednének abban, a mit körülöttük látnak.

A mesék bábajos napjai visszatértek; olyanok történnék itt a fővárosban, a miknek hallatára az öregek hitetlenül mosolyognak s azt mondják: dajka mese.

Pedig az utolsó betűig igaz, a mit most elmondunk olvasóinknak.

A városliget eddig a budapestiek kedélyes szórakozási helye volt, most pedig egészen komoly képet kezd ölteni, mintha tudná, hogy ott a magyarnép találatát ad a nagy világnak.

Nagy sürgés-forgás van ott, az emberi munkásság egyhangú kalapács-ütései fogadják a sétálókat, nem vig zene.

Az emberek komoly bábász arccal ügyelnek a tarlóbb fák között, de van is ám mit bámulni: pár hónap alatt egy cifra, káprázatos város keletkezett ottan, mintha a földből pattant volna ki.

Ott, hol a komédiások izetlen mókáin mulatott a nép; ott a tágas gyepes teren, hol a nyárspolgár egy ludczomb mellett leitta magát a sárga földig, ott most magas deszkakerítés futja be a kört, mintha figyelmeztetné az embereket, itt vége legyen a léhaságnak mert ez a hely a civilizáció felszentelt berke.

Azon a kerítésen belül van aztán egy darab ezeregyéjszaka, egy csodasziget, a melyet könnyen kápráznak vélnék, ha nem látnák a szorgosan dolgozó embereket.

A mint a nyugoti kapun belépünk, szemben vagyunk a központi csarnok egyszerű, nemes palotájával.

A csarnok bejáratai magas, széles ívet bépeznek s karscu görög oszlopokon nyugszanak. A csarnok stíljé teljesen megfelel az épület rendeltetésének.

Egyszerű, szilárd s mégis könnyed, díszítései nem túlterheltek s az épület részei még sem dreszek. A csarnoknak négy bejárata van, éjszaki, déli nyugoti és keleti. Mindannyi kapu magas, az ipart, tudományt és művészetet ábrázoló szobor csoporttal díszített diadalívet képez.

Az épület alakja hosszukás négyszög, melynek mindegyike sarkán egy kisebb kupola emelkedik, míg az épület közepéből merész hajlása s a magyar koronával ékesített nagy kupola szökell az égre, mi által az egész épület rendkívül ünnepélyes benyomást tesz a szemlélőre.

A központi csarnok körül aztán a legkülönbözőbb modorban épült csarnokok, pavilonok emelkednek.

Mindjárt a központi csarnok mellett van a király-pavillon hosszukás kupolájával, karscu oszlopaival.

Teljesen rendeltetésének átadva áll az

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Jég alatt.

Tompán, miként ha láncc zörögne
A rab kezén elzárt falak megett,
Szűk börtönében halk csörögve,
A hegyi ér lassudan ömlöget —
Felette jég van és hógörgeteg.

Keblemben forrnak érzeményeim —
Nagy ég! te látod, mily nagy fájdalom!
Szív és lelket győtrő tengernyi kín,
Rabmódra fogva, zárva tartanom!
Mért kell mindent magamba fojtanom!

Majd jó tavasz még s a hegy ére
A napsugárin újra felvidul,
S vidáman csörög a vízére
Szerelmesen mosolygva partirul,
Kéjillatos ezer virág virul.

Kit a világ önkénye fogva tart,
Lerázza még a rablincseket —
Jó még idő, hogy mint tel a viharré
Kiontja lelkem rabzérémeit,
Hogy összejárják honom tereit.
Guthi Aladár.

Az áruló.

— Elbeszélés a katonai életből. —
Írta: Fehér Holló.

Mikor a Boszniát elfoglalva tartó osztrák-magyar hadsereg épen Novibazár meghódítására készült, — ezredemmel csaknem a határzelen voltam lenn, Rogaticza városkában. Fiaim, újságvágyó és kalandzomjas ember voltam ekkor, ki könnyen elkerülhettem volna a levitelt, de magam vágytam ismerni Boszniát, melyről öregebb, kiszolgált bajtársam

*) Figyelmeltetjük olvasóinkat egyik jeles elbeszélésnek a hosszabb nagyrészt beszélyére. Szerk.

igazgatósági palota; a zenekar-kiállítás, a gazdasági gépek s gazdasági termények, valamint a házi-ipar taépületeinél pedig már csak a belső munkálatok hiányzanak.

Czéljában megfelelő alakban épül az erdészeti kiállítás épülete: hegyes föléllé, tornyokkal s kiszögellő bejárattal.

Igen szép és czélszerű a képzőművészeti palota lapos fedelével, nagy tükör-ablakokkal.

Egyszerű nemes stíljben épült a pénzügyminiszter palotája is.

Nagyobbára készek a Neuschloss czég, Dreher Antal, a „Pesti könyvnyomda részvtárs.,” a Beutsch-czég pavillonjai is.

Igen kedves képet nyújt a keleti kávéház mórstílyű épülete sugar minaretjeivel.

Ezeket kívül számos pavillonnak kész már a gerendaváza s ezek fehér gerenda-hálózatokkal úgy tűnnek föl, mintha egy fantasztikus művész czukorból alkotta volna.

Szóval, igazán mondhatjuk, hogy az ország városának falain belül egy új, egy tündérváros keletkezett, mely a maga befejezetlenségében is vonzó, elragadó képet nyújt; hát még ha teljesen fölércsözölvá áll s fényes kapui megnyílnak az országnak, s világ népei előtt!

S ha akkor majd álmélkodva járnak olvasóink s szentelt csarnokokban, melyet a magyar műveltség, a magyar munka alkotott s küszkén vallják magukat magyarnak; s ha majd repeső szívvel fogják hallani, hogy a külföld mint koszoruzza meg a magyart: akkor jusson eszükbe az a férfiú, ki fölrazott bennünket a tespedésből; ki szabaddá tett bennünket; a ki megmutatta nekünk a kultúra igéretföldét, jusson eszükbe a férfiú, a legnagyobb magyar, Kossuth Lajos, ki hazátlan lett, hogy nekünk megmentsé azt. F.

Kiss József és Mikszáth Kálmán.

Fiatal irodalmunk két nevével gyakran találkozunk olvasóink.

Kiss József, az Arany János által megteremtett ballada műfaját nagy virtuozitással kezeli: a forma szigorú tökélye, hatóságos tárgy, gyönyörű nyelv képezik előnyeit s elmondhatjuk, hogy híresebb darabjai („Simon Judit,” „Ágota asszony,” „Kincses Lázár lánya,” „Krisztus” sat.) nagyrészt kiszorították a szavalo programokból épen azon költők, kik kötelességnek tartják a költő tisztelőinek, metálan tulzó dicséretét... leszólni. Akadnak persze a költő urak közül, a kik a kritikussal egy követ fujnak, de hát ez természetes. Az ő irigységük ugy hozzá tartozik a költő dicsőségéhez, mint a költői arcképhez az arany rámm hagyott légy-nyomok.

Kár, hogy néha nem tud a tendenciából az általános emberhez emelkedni, mint p. o. legújabb versében, a „Dózsa György”-ben. Mikszáth Kálmán művei, a novellisták és drámaírók szerencsés helyzete szerint, hamarabb lettek hazánk kivitel czikkeivé. Elbeszélései, mint a Bret Harte, Rossegger és a kikhez még inkább hasonlít Ercsmann-Chatrian apróságai, bájos idyll-k a körülöttük nyugzó, a szabad

természet ölében, vagy közvetlen szomszédságában folyó élet hű képei. Szerkezeti epigrammszerű, alakjai tele érzéssel, jószággal, nyelvek zenei, hangjuk kristálytisza humor. Amint Kiss nem létezhetnek Arany nélkül, Mikszáth oly rokona Jókai Mórnak. Csaknem ugyanannyi nyelvre fordították le; de közelebb áll az élethez, sőt minden ízében igazi élet, a mit nyújt. Ez varázsolhatta el német, francia, angol, cseh, dán sat. fordítóit és bírálóit. Egész sereg szolgai utánozója akad; ez már baj, mert lassankint a novella kivész és csak rajzokat kapnak írótinktól — a mi nem mindenkinek sikerül.

Nem irigykedni, de ünnepet kell ülni, hogy a bizonyos irodalmi obsitosok által hangoztatott panasz: az, hogy a vének után már nem jó több tehetség, hogy az irodalmi siker határköve „Romhány,” „Salamon” vagy a Zichi Antal ur novellái a paczáról megszűnik, tárgyalanára válik. Az új nemzedék kiválóbb tagjai bizonyára felülmúlják azokat tehetségben, kiké akademia és Kisfaludy-társaság, protekció, sinecúra és tér a sajtóban, kikkel Kiss József és Mikszáth Kálmán csak a legújabb időben, a l i g n é h á n y é v ó t a említtetnek egyszerre.

S most jövünk rá arra, a mi bennünket lehangel, mikor a szellemi munka e két nagytehetségű emberét dicsérik.

A miért dicsérik, azt jó részben régen írtak meg. Mikszáth Kálmán egy vidéki lap díctelen hasábjain írta a „Jó palócokot,” „Ami tőjainkat,” a „Kavicsokat” s a „Tekintetes vármegyét” is. Kiss József — vidéken, meg-megszakítva munkásságát valamelyik izr. hitközség hivatalos tenniválói által. Mikszáthot akkor sem érte le dorongolás, nem agyonhallgatás, de szép tehetsége meg sem kapta azt a jutalmat, a melyben nagyképu utánozó-utánozó protegált kontárok részesültek; ki írta ki róla... két év előtt, hogy a külföld Jókai, Petőfi és Munkácsi mellé sorozza? Mely fővárosi lapok honorálták jobban, mint az irodalmi börtön levelek kutyvasztót? Nélkülöztek mindakettlen: jöletés a mi az ifjú tehetségnek az, a mi verőénye a csemetének: elősméret Kiss Józsefet már érte guny és mellőzés; s az irodalmi potentátok bizony nem egy híres versét hevertették asztalfiókban éveikig, vagy nem közölték álnevel beküldött művét dicsérettel, mikor munkásságát lenézték vagy 2-3 forintos „honorariummal” tették csúffá. Az akademia közlöny híres szerkesztőjének volt alkalma látva látni hallva hallani azt a nagy hatást, melyet „Simon Judit” tett Levinszky szaválásában, a mely Simon Juditról azt ítélt volt: „Mit ír ön zsidókról? Ha már róliuk ír, írjon zsolotrókat!” A Petőfi társaság tagságában Kiss Józsefet és Mikszáth Kálmánt Prem József, Imrei Ferencz s a Kisf. társaság tagságában Vargha Gyula előzték meg.

A dicsőség jól esik most is, i d e b e n osztva azonban csodákat mivelhetett volna. Aazonban megjött a dicsőség, meg minden külső elismeréssel együtt és megjött tüstént, egyszerre — nagyon is egyszerre megjött, de nem azt jelenti, hogy a „summa kritika” végre belátta, mily jeles tehetségekkel van dolga, vagy a közönség osztott igazságot képtelen vagy hamis fonu bírál nélkül. Oh nem! Csak az történt, hogy Kiss József szebb versei velenül kezébe kerültek Lewinszkynek, a nagy szavalonak, a ki elragadta... Bécszet. Mikszáthban felismerte az isteni szikrát a „Pester Lloyd” kritikusa, felismerte Sacher Masoch

közlegény sorából s mindjárt eleinte a század irodájában majd onnan, midőn az altábornagy parancsban kívánta be az oly szépiárság egynek nevét, kik a rácz írásban is jártasok, — a hadosztályi irodába került. Itt mind iskola-zott tanult egyén, a bosnyák vagyis délszlávnnyelven folyó titkos levelezés másolását végezé, melyet a parancsnokság a rendes kémek kel folytatott!

Természetesen halálbüntetéssel fenyegettek azon esetre, ha csak bármit is elárulna azok tartalmából s ő maga is igen jól ismerte a hadi-cikkelyek XV. és XVI-kát, melyek az ilyenért a legulsyosabb büntetést mérik a bűnös fejére.

Tudva róla e körülményeket, előttünk bizonyos pontig titokteljes egyéniség volt. Amint ő közeledett, mi nem utasítottuk vissza, mert szivesen hall az ember bármikor is egyet-mást sorsáról s mi mind meg voltunk győződve arról, hogy ha valaki, Paulovics bizonyára tudja, hogy a legközelebbi napokban merre kell vonulnunk, mely oldalról érhet veszély, hol várhatunk csatározásokat. Aazonban néhány jelentéktelen értesítést leszámitva, ő semmit se mondott nekünk a hivatalos titkokból s mi nem is kérdeztük tőle azokat. Jó viszonyban voltunk vele, kedveltük, s ő jól érezte magát közöttünk.

Az élet így folyt terhes szolgálat, gyakori portyázás, kémszemle, őrárat között, ami különösen tél idején elég kellemetlen volt. Nekem egy úgy, mint a többinek, elég dolgon volt s eléggé fáradt voltam arra nézve, hogy ne tünjék föl, midőn Paulovics egyszer csak elmaradt közülünk, ugy hogy utóbb már hetekint alig láttuk egyszer. Később már csaknem el is felejtettük őt.

Kedvenccs időtöltésem volt ekkor a bosnyák nép tanulmányozása. Érdekes volt nekem a népelet, a patriarchalis egyszerűség, a családok együtt lakása, egyszerű magánjogi viszonyaik, — melyek mint kiszolgált jogászt érdekelték, az öregek és családok büntetőjogi hatalma, melyet alaposabban szerettem volna tanulmányozni, hogy esetleg visszatérve, egy

az „Auf der Höhe” szerkesztője. A többi magától jött, s mint a hogy a hazai természetből külföldről kapjuk vissza a finom liszt alakjában, végre valahára... elősmertük őket nagyságoknak. S a summa kritika megcségyenülve hallgat, a közönség pedig amul. Kiss és Mikszáth nagy tehetségek azon szakkból, melyek egyszerre csak másod-harmad magukkal, de kell, hogy létezzenek valamely irodalmi kor-szakban. Egy-egy szerencsés, k u l f ö l d i véletlen talán napfényre hozza egy-két ily kiváló tehetségünket.

Addig tündönlünk csak azon, mily nagy a korrupció, még pedig a legvastagabb legrosszabb korrupció még az irodalomban is!

Helyi hírek.

* Népesség. Ez év második hetében, jan. 4-től 10-éig született ref. vall. 20 fiú, együtt 33; kath. 2 fiú, 3 leány, együtt 7, összesen 40 gyermek; meghalt ugyanez idő alatt 26 egyén. Szaporodás 14. — Szomorú adat a halálozások statisztikájában, hogy a 33 halott közül 17 husz éven aluli volt.

* Eljegyzés. Bethlendi Endre ref. főiskolánk teológiai tanári karának egyik kiváló férja tegnap jegyezte el Menyhart Kornélia kisasszonyt, Menyhart János teológiai tanár szép leányát. A szív legmélyéből jövő üdvözlötünk jeles tanarunknak s kedves menyasszonyának.

* A „debreczeni nőegylet” saját jótékony cseljaira 1885. év január hó 21-én az „Arany Bikához” címzett vendéglő dísztermében calicobált rend-z, a választmány nevében: Veresné Szathmáry Teréz elnök. Lebb Pálné Berger Henrikné alelnökök. Csifly Katalin, Mayer Emilié, Szabó Kálmáné, Janson Ödöné, Sesztina Lajosné, V. Szabó Jánosné bárelendő bizottsági tagok. Belépti-jegy személyenként 2 frt. Páholy 4 frt. A páholyban levőknek személyjeggyel is el kell magokat látniok. Páholyokra előjegyezhetni Márton László egyleti pénztárnoknál Szent-Anna utca 2266. szám alatt. Felülvezetések a jótékony csel iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált-hatók Szepessy és Kerekes, Beke László és Schwarz M. Benő urak üzletében s a táncz-igalomban estéjén a pénztárnál. Kezdeté 8 órákor.

* Adás-vevés. A város törzsgyűléséből tegnap négy tinos adatott el a vásárbán. — Viszont a város számára két szép ökröt vásároltak.

* Marhavásár a lehető legrosszabbul ütött ki. Temérdek szarvasmarha hajtatott fel eladásra, de ezek legnagyobb része nem kelt el, — s visszahajtatott. Csupán a hízott s vágásra való tehének kelttek jó áron. — A vásári árakat különben közelebb adni fogjuk.

* Nőegyleti calicot-bál. Jótékony nőegyletünk választmányi gyűlése calicot-bál rendezést határozván el, kivéve az előjegyzett bizottságot az előleges munkálatok megtételével, egyzóval a rendezéssel. Bizottságunk azon czélból vezéreltetve, hogy egy a nó egylethez s városunk művelt közönségéhez illő bált rendezzen, szép calicot-szöveget hozott, mely mint már jeleztük, Zádor Lajos ur kereskedésében rendezhet meg. Bálnk sikerének biztosítása czéljából kérjük a művelt női közön-

feltűnére számított jogi értekezéssel gazdagított irodalmunkat. E czélból lehetőleg gyakorta kerestem föl a bosnyákokat otthon, csekély délszláv tudományomat értékesítve, hogy viszonyok felől közvetlen tájékozást nyerjek. Néhány család ezek közül már jól ösmert és nem is nézett gyanus szemmel, daczára a mozgalmas időnek.

Egy ízben, midőn estefelé egy ily jogi kalandra készültem s Rogaticza elhagyottabb utcáit egyikén baktattam, egy ösmerős alakot pillantottam meg ugyanazon utcában. Sugár nősé, fiatal baka, tisztán, csinosan öltözve, nem úgy mint mi, kik jóformán örökké sárban fetorgtunk s így a választékoságra nem nagy gondot fordíthatunk. Ez nem lehet más, mint Paulovics. Vajon, mit keres itt?

Kiváncsiságból nem kiáltottam rá, csak halkán mentem utána. Egy ház elé érve, ő megállott, óvatosan körültekintett. Én hirtelen, egy kapu alá húzódtam. A ház ajtaja lassan megnyílt, s ugy tetszett nekem, mintha egy piros, kurtá szoknyát láttam volna a nyíláson. „Eh hát a szeretőjéhez megy,” — gondoltam, „csodálnám is, ha ilyen csinos fiúnak nem volna. Ézert maradt hát el közülünk.”

Ezenul nem gondoltam rá, de föltettem magamban, hogy legközelebbi találkozásunkhoz ingerkedői fogok vele egy kicsit, s feltekeny-nyé teszem azzal, hogy láttam a szép kicsikét. A véletlenség ugy hozta, hogy másnap mindjárt láttam.

— Jó, hogy tudom, — szóltam Paulovics-hoz, — hová jár ön esténként. Most már tudom, mért látjuk oly ritkán.

— Ön tudja, — kérde megdöbbenve, — honnan tudja?

— Láttam tegnap este, amint a mecset melletti utcában egy házba beszurant.

— Az istenért, — szólt halkán, — ne szóljon róla senkinek.

— Ej, — mondám, — tán fél, hogy mások is megtudják, s aztán elszereznék a kicsikét.

(Folyt. köv.)

seget, hogy mi lunk hozatott veskedjék meg akarjuk mondai tőzködjének, ha mindannyian akár nyári, akár Debreczen, 1885. rendező bizotts.

* A mal színe-java. Ez melynek jó meghívása zav m a g y a r s á g az arisztokrata fiaival. Hogy debreczeni guly nagynevű írónk redes csak is városunkba. Biz fog találni a ne kiváló vendég gyát fogja képez

* Miniszter mely azt rendezéseze a kamatoztassék. Lebb fog határoz

* Az orsz. panasz tárgyat k vezető ut csupa lehetett rajta köv kedhetnék ennek téséről.

* Színházi hírd i 4-t jan. 23-3 alkalommal jelen ur, a nemzeti szim mint erről Krescs sietette. — Bec fog fellépni színház elősmertes v. — Szerdán, czia vigjáték szim Páiffyval. — Müs rilla”, p e n t e k szim nyud. intéz sárnap Becker tar a jóból?

* A vadászti 15-én hajtvadásza helyül az ottani e

* Vandalizmu derek polgárok há fával. Valami farasójtát leli a fák kedli, vagy oly mély kon, hogy azoknak reudórség megsze többfelé kiterjeszt tekintetes reudó

* A spiczi-olgok! egyik le hogy a beszállitást nem tekintve ejjeli nem jelentett bor n meg lesz büntetve. n a k megszüntetése hetho, hogy vagy te tetik be, vagy pe határidő meghossza

* Városi miz vasut a Szechenyi-nagy közönséget el a gyalogutról is e társulat mérnöke e már a szekérutat e mag bejárónak lenni dig, míg a hivatalo dótt, azt megelőző van. Indokul azt ho log átjáró megmar történnék. Hát a sz több vonat jár, me nek háboríthatlanul a vasut-társulat csa ha az utat visszaa inkább, mert töllük dig elég hosszú volt s s ha akarnánk u ben, ez alapon tehe kozunk, hanem a h hívjuk fel, hogy s honvédek által épen utra fordulva az őss nan távolították el a által megsérte ne hogy ezen lövedék állana fen, miután r roshoz oly közel a l czéljából történik is

* A reudórsé utcán egy uri emü kétségbe ejti az otta támad mindenkit, a ben már szájoszárral ban gazdájának szesz

Több felől jött panasz letépte ruháját nemes a felnötteknek is. Ez erélyes intézkedést.

* A vadásztársaságra az ondó és varga-utca dűlőbe Felhivatnak tehát a hogy a Nánássy és Kle irási ivre magukat jenek, minthogy a va hetnek részt, kik ez gyezve lesznek. A ré ton hirlapilag közölte

der... szeker... A többi ma...

Helyi hírek.

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

Epésed... a... a... a...

seget, hogy minél nagyobb számmal az álta-
lunk hozatott calicot-szövetbe öltözködve szí-
veskedjek megjelenni, a mivel mi nem azt
akarjuk mondani, hogy az illetők jelmébe öltö-
zőkadjenek, hanem csak azt, hogy lehetőleg
mindannyian calicot-szövetet használjanak,
akár nyári, akár például népviseleti formában.
Debreczen, 1885. január 13. Nőegyleti bál-
rendező bizottság.

* A mal gulyásbálra készül városunk
színe-java. Ez ugyan nem lesz udvari bál, a
melynek jó hangulatát illetéktelen egyné-
meghívása zavarná: de tösgyökere s
magyar ságu, népies mulatság, melyen
az arisztokrata egyenlővé válik a nép derék
fiával. Hogy mily nagy hírnévként örvend a
debreczeni gulyásbál, erre mutat az is, hogy
nagynevű írók gróf Teleki Sándor ez-
redes csak is e vigasság kedvéért érkezett
városunkba. Bizonyára méltó népművei anyagot
fog találni a népdal hazájának fia között. A
kiváló vendég bizonyára számos ováció tár-
gyát fogja képezni.

* Miniszteri rendelet jött a hatósághoz
mely azt rendel, hogy a városi gyámpénztár
pénzösszege a földhitelintézet zálogleveleiben
kamatoztassék. E leirat felett a tanács köze-
lebb fog határozni.

* Az orsz. vásár alkalmával általános
panasz tárgyát képezte, hogy a lóvásárterhez
vezető út csupa gödörös, annyira, hogy alig
lehetett rajta közlekedni. A lovaregylet intéz-
kedhetne ennek a panaszuk megszüntet-
téséről.

* Színházi hírek. Az „Ember tragé-
diá”-t jan. 23-án adják nálunk, először; ez
alkalommal jelen lesz az előadás Paulai Ede
ur, a nemzeti színház drámai igazgatója is, a
mint érte Krecsányi igazgatót levelben érte-
sítette. — Becker öbűvész még háromszor
fog fellépni színházunkban; holnap bemutatja
az ösmertes vizsés mutatványt is. —
Szerdán „Egy kis vihar” cz. kis fran-
cia vígjáték színe kerül, Krecsányival és
Pálffyval. — Műsor: Csütörtökön: „Mor-
rilla”, pénteken „Koldusdiák” (a vidéki
szín. nyugd. intézet javára) szombaton és va-
sárnap Becker tanár. (Nem lesz ez kissé sok
a jóból? Szerk.)

* A vadásztársulat által a Halápon, jan.
15-én hajtvadászatot fog rendeztetni. — Gyűl-
helyül az ottani erdősz lak van kijelölve.

* Vandalizmus. A kis-csapó-utczán lakó
derék polgárok házuk elejét mind betették
fával. Valami faragatlan ember azonban pas-
sioját leli a fák kipusztításában. Vagy kitör-
deli, vagy oly mély vágásokat ejt szegény fá-
kon, hogy azoknak kiszáradása bizonyos. A
rendőrség megszorítottatt. Figyelmét így
többfelé kiterjesztheti. Ide is tekinthetne egy
tekintetű rendőr ur!

* A szpiczli-rendszer (bormérő-társulati
dolgok) egyik legkirívóbb botrányos esete,
hogy a beszállítástól számított 6 óra alatt —
nem tekintve éjjeli vagy nappali időt — a be-
nem jelentett bor megakasztatik s a tulajdonos
meg lesz büntetve. Ennek a botrányos állapot-
nak megszüntetése csak egy volna eszközöl-
hető, hogy vagy teljes éjjeli szolgálat rendez-
tetik be, vagy pedig a 6 órai „bejelentési”
határidő meghosszabbittatik.

* Városi mizériák. A Debreczenánási
vasut a Széchenyi-kerthe nagyuj-utczán bejáró
nagy közönséget előbb a szekér, majd később
a gyalogutról is elzárta, daczára az épített
társulat mérnöke azon biztatlanságnak, hogy ha
már a szekerutat elveszik is, de a kerthe gya-
log bejárónak lenni kel. Lett is, de csak ed-
dig, míg a hivatalos bejárót meg nem kezdő-
dött, azt megelőző nap elzárta s ma is ugy-
van. Indokul azt hozzák fel, hogy ha a gya-
log átjáró megmaradna, sok szerencsétlenség
történne. Hát a szesz-gyár előtt, hol naponta
több vonat jár, mért lehet a gyalog emberek-
nek háboríthatatlanul jönni menni? Azt bismük
a vasut-társulat csak kötelességet teljesítene,
ha az utat visszaadná részünkre, annyival is
inkább, mert tőlük a szekér-ut — mely pe-
dig elég hosszú volt — ki sem sajátította mag-
is s ha akarnánk újat húzni a társulattal szem-
ben, ez alapon tehetnénk. De erre nem vállal-
kozunk, hanem a tekintetes tanács figyelmét
hívjuk fel, hogy sziveskedjék intézkedni s a
houvédek által épen a szőlőbe vezető gyalog-
utra fordulva az ősszel emelt cél-dombot on-
nan távolíttassa el addig, míg valaki a golyó
által megsérte nem leend. Fel se tesszük,
hogy ezen lövedé a főkapitány ur tudtával
állana fen, miután rendőri szempontból a vá-
rosához oly közel a lövöldözés, még ha tanulás
cséjából történik is az — megengedhető volna.
Több széchenyi kerti szőlő-tulajdonos.

* A rendőrség figyelmébe. A kandi-
utczán egy úri ember óriási kutyája egész
kétségbe ejti az ottani lakosokat. Az eb meg-
támad mindenkit, a ki csak ott eljár. Egy iz-
ben már szájkosárral volt az eb ellátva, azon-
ban gazdájának szeszélye, ezt róla levette.
Több felől jött panasz, hogy ez óriási kutya
letépte ruháját nemcsak a gyermekeknek, hanem
a felnőtteknek is. Ez ügyben kérnénk mielőbb
erélyes intézkedést.

* A vadásztársulat e hó 18-ára azaz
zasárnapra az ondódi bérterületén a hatvan
és varga-utca dűlőben körvadászatot tervez.
Felhívatnak tehát a részt venni kívánó tagok,
hogy a Nánásy és Klekner czégnél letett alá-
írási ivre magukat alájegyezni szivesked-
jenek, minthogy a vadászatban csak azok ve-
hetnek részt, kik ez iven e hó 16-áig alá je-
gyezve lesznek. A részletek különben szomba-
ton hirilapilag közöltetni fog. Az elnökség.

x Ujtások az életbiztosítás terén. Való-
ságos gyönyörűség volt olvasni azokat a hang-
zatos mondasokat, melyeket egy némely lap
közlebb a biztosítási ügynek szentelt. A régi
frázisokat az eszme terjedéséről, az ügy fejlő-
déséről, miket máskor csak ünnepek alkalmá-
val hallunk. És miért a nagy és sok adó?
kérde valaki. Bizony nem más célból, mint
hogy a ciktorayás mondasokba bujtatva köz-
kerüljön valami, a mi legyenhőbb szövege
létlanság. Néhány ugynevezett ujtás az élet-
biztosítás terén lett volna bemutatandó, mint
a mely ujtásokat most concipáltak és hozták
volna be az illető felmagasztalt intézetek. Pe-
dig hát ezek az ujtások már régen meg van-
nak s a közönség ismeri és hasznát veszi. A
kötvények visszaváltására és töké-
sítésére vonatkozó reformok, a biztosít-
ott összegnek párba vagy öngyilkos-
ság okozta halálesetnél is történő kifizetése
végül az ugynevezett megtámadatlan
kötvények kiállításai, melyek alapján a bizto-
sító intézet halál esetén a biztosított tőkét
lemondván a nyomozásról, kifogás és vonak-
odás nélkül kifizetni tartozik, mielőtt a halotti
bizonyítvány, a kötvény és az utolsó díjnyugta
bemutattatott, mindez „ujtások” hazánkban
nem újak, de sőt régiek és gyakran alkalmá-
sok. A magyar franczia biztosító
társaság díjtáblázataiban legalább, a társaság
fennállása óta ben vannak e módzatok. E
társaság pedig nem ma keltezett, évek óta
működik és biztosítási módzatait mindenki
ismerheti, a ki az ügy iránt érdeklődik akár
mint biztosító fél, akár mint közigazgatási és
társadalmi intézményeink figyelmes szemlélője.
Ezt kötelességünk volt megjegyezni, azon ev-
nél fogva, mely eddig is vezetett: maxima
amica veritas.

Hazánk s a külföld.
— Halálozás. Krausz Krizosztamus pan-
nonhalmi főpájt január 11-én meghalt. A meg-
boldogult egyike volt a r. kath. főpájság leg-
kiválóbbjainak, a ki a tudomány, művészet iránt
meleg érdeklődéssel viseltetett. Az akadémia
tiszt. tagja s több külföldi tud. intézet tagja
volt. Beke porair!

— A kutyaféjű magyar. A belügyminisz-
ter által kitiltott Centenarum Revolutiunei Ho-
ria, Cloaca et Crisan oláh emlékalumban az
ellenünk szórt infamiák tömege közt egy ro-
mán nemzeti költsézi termék is olvasható,
a melynek egy strófája magyarul körülbelül így
hangzik: „Huj te kutyaféjű magyar, kitakarodj
innen hamar, mert ha nem, keserű lesz a vé-
ged.” Az „innen” alatt természetesen Magyar-
ország érteendő. Ez album kiállítását az erdély-
részi román lapok keservesen elpanaszolták,
mint nagy injuriát!

— Leányzótkötés. Hogy a romantika
még nem vesztett ki, mutatja az a szerelmi
történet, mely nemrég esett meg Berlinben.
Egy járadekaiból élő földirtokosnőnek tizen-
nyolcz éves szép leánya beleszeretett egy nor-
vég fiatal emberbe, ki mint bátyjának jó bar-
átja, gyakran megfordult házuknál. Mikor a
szigorú elveknél hódoló anya észrevette, hogy
a fiatalok közt szerelmi viszony támadt, föl-
szólította a norvégját, hogy kerülje házát. Egy
időskés cousinnek oltalma alatt még ezentul
is találkoztak egymással a szerelmesek s a
lovagias ifjú, a ki különben jelentékeny va-
gyonoknak tulajdonosa, elhatározta, hogy kedve-
sét megszökteti s e tervét nagyon regényes
módon hajtotta végre a minap. — Mikor a
mama hazatért sétájáról, kisors szemekkel fo-
gadta őt a jó cousin, a ki nagy fagattásra
megvillotta, hogy Helent elvitte hazulról az
imádója s alkalmasint el is utaztak kettesé-
k Berlinből. De „jajdében” elfeledte megmon-
dani a jósvívt cousin, hogy Helénke bátyja
ruhájában szöktött meghazulról, s így hasztalan
müködött egész éjszaka a táviró. Másnap azon-
ban megérkezett a szerelmesek távirata, kik
ezér üdvözléttel tudatták, hogy szerencsésen
eljutottak ferj és feleség stralsundi jóság-
s, mivel már egy sem lehet változtatni a dol-
gukon, kerik a kedves mama áldását. — A
„kedves mama” nagyon haragudott, de végre
kiengesztelte őt kérésével a cousin, elutazott
Stralsundba, hogy megáldja utólagosan a fiatal
házaspárt.

— Az utolsó udvari alcanczellár. A Győr
közlemben fekvő Sövényháza községben a na-
pokban halt meg az utolsó udvari alcanczellár,
szabadszentkirályi Beke Kálmán 72 éves ko-
rban. Bekét ő felsége a Szt.-István-rend lo-
vagkeresztjével tüntette ki.

Muzsák.
— Akadémiai pályabírálok. Az akadémia
első osztályánál a Tel ki-dijra érkezett 15
vigjátékot Zichy Antal, Csiky Gergely, Arany
László és a nemzeti színház két tagja, a Far-
kas-Rasskó díjra versenyző 36 hazafias költe-
ményt Gyulai Pál, Beöthy Zolt és Vadnai
Károly, a Lukács Krisztina jutalomért pályázó
„A mondat határozó részei” című pályaművet
Hunfalvy Pál, Szarvas Gábor és Lehr Albert,
a Fekesházy jutalomért versenyző, nem ma-
gyar nyelven nyomtatásban megjelent tan-
kézi, és olvasókönyveket pedig Joannovich
György, Budenz József, Szarvas Gábor, Thew-
rewk Emil és Abel Jenő fogják bírálni.

— A hadkötelesek jogai cím alatt köz-
hasznú művet irt dr. Kunharth József buda-
pesti ügyvéd, kit erre — mint az előszóban
megjegyzí — a székesfehérvári katonai ügy-
osztály által jogtalanul történt zaklattatása in-
dított. Neki végre is sikerült igazságot kimu-
tatni, de mily nagy azok száma, kik jogukat
nem ismerve, a netáni önkény és igazságtal-
lanság ellen magukat megvédeni nem képesek!
Ezeken kíván segíteni jelen munkájával, mely-

ben a hadkötelezettségre vonatkozó törvény-
ket és törvényes rendeleteket könnyen átte-
kinthető módon egybegyűjtve, ismereti, vi-
lágos, népies nyelven magyarázza, itt-ott bi-
rálja, hogy a hadkötelesek ama nagy tömege,
melynek nincs módjában a törvények és ren-
deletoht tarát forgatnia, e jutányos ára miatt
(60 kr.) könnyen megszerezhető könyv révén
teljesen megismerje a maga legfőbb és legfon-
tosabb jogait s képes legyen adandó alkalom-
mal meg is védeni azokat. A mű Nagel Ottó
bizonyában jelent meg Budapesten, s 60 kr-ért
megszerezhető minden könyvtárusnál.

— Uj szinigazgatói engedélyek. A magyar
szinészegyesület központi tanácsa a napokban
tárgyalta az 1885. évi virágvasárnapról érve-
nyes szinigazgatói engedélyek megadására iránt
beérkezett kérvényeket. Irodaigazgatói sajná-
lattal jelentette, hogy még elsőrangú szinigaz-
gatóink közül is sokan nem folyamodtak. Az
igazgatótanács eddigi eljárásához híven az oly
igazgatók kérvényeit, kik tag- és nyugdíj-há-
tralekban vannak, mindaddig, míg ezek tör-
lesztve nem lesznek, még csak tárgyalás alá
sem veszi. Azok részére, a kik hátralekban
nincsenek, az engedély megadását véleményezte,
kik azonban mindössze öten vannak (Balogh
Alajos és Árpád, Bárdy Károly, Komlóssy
József, Polgár Károly és Várady Ferencz.
Dancz Lajos is folyamodott nővére, H. Dancz
Nina támogatása mellett szinigazgatói engedé-
ért, s miután a felszerelések rendben voltak,
s az illető személye ellen, kivált nővére támo-
gatása mellett, kétely fel nem merült, azt az
igazgatótanács egyhangulag véleményezte. A
többi folyamodókak levélben fogják ügyök
rendbehozatalára felszólítani, azokat pedig,
akik még nem folyamodtak, az egyesületi lap-
ban hívják fel a szükséges lépések megté-
telére.

Közgazdaság.
— Országos kiállítás. Az országos kiál-
lítás bizottsága a következő felhívást intézte
Magyarország bortermeleihez: Az 1885. évi
országos kiállítás borászati csarnokában levő
hét borkóstoló fulke egyenkint 6 frt havi átlá-
ny összegért bérbe adatik. Ezen fulkékben
az azokat bérbe vevő kiállító jogosítva van
saját termései borait poharankint a látogató
közönségnek megköstölés végett kimérni. A
kimért bor után az állami és községi adón
kivül következő illetékek fizetendők: u. m.
hordókban hektoliterenkint 3 frt; 1 liternél
nem nagyobb palackokban palackonkint 5
kr. A fulkék egész idejére vagy egyes hóna-
pokra is kibérelhetők, szintugy több kiállító is
jogosítva van együtt egy fulkét bérbe venni.
Az országos bizottság fentartja magának az
ajánlattevők között a szabad választás jogát,
elsőbbséget biztosít azonban azon termelőeknek,
kik az újabb szőlőművelési módzatokat alkalmá-
sazzák, újabb szőlőfajtákat termelnek. — Fel-
hívatnak az összes bortermele kiállító, hogy
ajánlataikat s ezenkívül a kimérésre fel-
borból két-három palack bort annak szánt-
tése mellett, hogy mely évbeli és milyen
fajta borokat kívánnak kimérni, továbbá, hogy
a kimérendő borból mily készletük van, úgy
annak kijelölésével, hogy mely időszakra óhaj-
tanak fulkét kibérelni, 1885. évi február hó
1-8 napjáig az országos kiállítási bizottsághoz
(Budapest, városiglet) nyujtsák be.

Törvényszék.
— A nyitrai váltóhamisítás, amint az
különbön előre volt látható, rendkívül megin-
gatta a nyitrai pénzintézeteket. A pénzbetevők
folyton atól tartva, hogy az eddig kiderült
hamisításoknál sokkal nagyobb összegűek is
fognak napvilágra jönni, egyre-másra egyke-
nek tökéiket menteni, félve, hogy az illető
pénzintézetek megbukhatnak. A részvénytársu-
latok papírjain mindenki óhajta tudni, de
vásárolni nem akar senki s ez a részvények
árát nagy mértékben csökkentti. A közönség
előtt most vált világgossá, hogy Birly mikép
kaphatott annyi pénzt váltóira, midőn általá-
nosan tudvalevő volt, hogy őt vagyoni körü-
lményei ekkora hitel igénybevételére föl nem
jogosítják. Birly azonban váltói legnagyobb ré-
szét nem is nyujtotta be egyetlen az intéze-
teknél, de magánosoknál, pénzüzéreknel hely-
ezte el, akik aztán, minthogy többnyire egyik-
másik intézet élén állnak, jónak látták a vál-
tókat intézeteiknél leszámítani. Mindez ter-
meszetesen folytonos elkeseredett izgalomban
tartja s kedélyeket, aminek az lón követke-
ménye, hogy nyilvános helyen a legingerlőbb
jelenetek folynak le. Így Cranz István ügyvéd,
ki sőtörleg nyilatkozott a nyitrai pár utczai
bankról, kénytelen volt az intézet elnöke, dr.
Janics Imre, kihívása folytán sértését vissza-
vonni. Kihívást kapott még Ocskay Lászlótól
is, ki azonban, mint az „Egyetértés” nek írják,
a szóbeli visszavonást el nem fogadta. Ez az
új affaire is állandó beszéd tárgyát képezi je-
lenleg Nyitraán.

Apró-cseprő.
Veszekedés a családi tüzhelynél.
— Uram, ön a fukarság netovábbja!
Mivel nem akar köpenyt venni, kénytelen le-
szek anélkül kijárni. Meghűtöm magamat és
meghalok. Temetésem háromszor annyiba ke-
rel, mint egy új köpeny.
— Az igaz! De az ilyen kiadás csak
egyszer fordul elő!

Talány.
Mikor egészen elkészül,
Egy kis házikóba bér!
Nagyobb része menybe szalad,
Kisebb része földön marad.

Árva bornyu, anyátlan,
Pusztá paja földetlen,

Három verébnek hat szeme,
Szécsen csutak fekete.
Mi az?

Nehéz eldönteni, melyik a kellemetlenebb
foglalkozás: a gyertyát koptantani, vagy a nő-
ket érveikkel meggyőzni? Minden második perczen
ismételni kell a munkát s ha elvesztjük türelmün-
ket, még azt a csekély világgosságot is koptatjuk.
Börne.

Soha sem fogtok néb találni feleselés nélkül,
ha csak nyelvo nélkül nem találtotok.
Shakespeare.

Semiramis sirja. (Herodot után.) Assiria
nagy királynője, Semiramis sirjának, melybe
eltemetendő volt, kövére e szavakat metszette:
„Akinek az én utánam jövő királyok közül
pénzre lesz szükség, az nyissa fel siromat s
vegyen belőle annyi pénzt, mennyire szüksége
van. Mindazáltal nem tanácsos siromat fel-
nyitni, mert az neki nem lesz hasznára.” A
nagy királynő sirja sokáig sérthetetlenül állott
senki nem mert aboz nyulni. Azonban Darius
Hystaspies kincsszomszias fia lett az uralkodó,
ez olvasván a sir feliratát, felnyitotta azt, de
nagy meglepetésére abban semmit nem talált
e bevésett szavakon kívül: „Ha róssz
és fősvény ember nem lennék, a
halottak sirjait békében hagy-
nád.”

SZERKESZTŐI POSTA.
G A-r urnak helyben. — E teren is ha-
dithatjuk.
Felelős szerkesztő: Gáspár Imre.
Kiadó: Kutasi Imre.

Közkívánatra még egy előadás.

BECKER tanár által.
Január 14-én a helybeli színházban.
nagy különleges magikus tündérszerű
hypnotismus bűvészeti estélyre



ahírveses csá-
szári orosz
persa és udva-
ri bűvésznek,
BECKER
tanárnak
egész uj mű-
orral 4 szá-
kaszban.
Többek között
először. Uj
„Fiamida.”
a villanyos
ara. Végül a
magnetismus
hatása. A kö-
zönség közül

2 urhölgy kérétre fel.

A nagy villanyos szökőkút.
La fata morganna rattie figoira.
Természetes vízesések, vízi bábokkal és min-
den létező színek vizsgárával. Mstr. Coaks
londoni pirotechnikus és Mstr. Edison villanyos
világítási módszere szerint. Végül:

A három Nauda a kristály barlangban.

Nagy képzeleti zárképlet, előadva a társulat
nó tagjai által mythologiai díszruhában ezer
színes vizsgárat közt. Ezen mutatvány föl-
mulja mind az eddig látottakat.
Közelebbi felvilágosítást adnak a nagy
falragaszok.
Kezdete 7 órakor.

Rendes színházi helyárak mellett.
Jegyek előre válthatók máttól kezdve naponta
délelőtt 10 órától esti fél 7 óráig.

Tisztelettel
BECKER.
tanár.

Bár előítélet

és gyanúsítások hátráltatják — de a való-
ban jó végre mégis utat tör. Hogy ez tény,
bizonyítja a mindinkább növekedő kereslet
a valódi horgony Pain-Expeller után. Egy
régbevált háziszér a legtöbb családnál mint
hatékony bedőrszólási szer, csuz, köszvény,
tagszakgatás stb. ellen folyton késznél tartat-
ik és mindenki által, aki már használta,
hálából másoknak is ajánlatik. Aki ennek
valóságáról önmagán tett használat után
meg akar győződni, az csakis „Richter féle
horgony Pan-Expeller” kérjen és hamisít-
ványt meg ne vegye. 40 és 70 kros árban
a legtöbb gyógyszerárban készletben van.
Richter F. Ad. és tsa., Bécs. — Főraktár
Prágában az „arany oroszian” gyógyszerár-
ában, Niklsplatz 7. 302.

Dr. Szikszai Szabó József
orvos-, sebész-, tudor-, szülész-, műtő-
m. kir. honv. törzsorvos. — lakását állan-
dóan Czegléd-utca 2567-ik számú száját
házához — előbb Némethi ház sájtán
át; rendel betegeknek naponta délelőtt
8—9-ig, délután 2—3 óráig; szegények-
nek mindenkor díj nélkül.

Huzás folyó évi február 20-kán.

Összesen 10.000 nyeremény

II. KINCSEM-SORSJÁTEK

1. főnyeremény forint

50.000

2. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 forint o. ért.

A sorsjegyek kaphatók:

A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN

Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino

ugyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyűjtők és szivartósdeknél.

további nyeremények
5000 frt
3000 frt

további nyeremények
2000 frt
1000 frt

Minden nyeremény készpénzben kifizetetik

1 sorsjegy
1 forint o. é.

11 sorsjegy
10 forint o. é.

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyek portmentes megküldése céljából 15 krajczár mellékelendő a megrendeléshez.

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyek portmentes megküldése céljából 15 krajczár mellékelendő a megrendeléshez.

Alólirott debreczeni kovácsmester bátorkodom a tisztelt gazdaközönségnek két- és három barázdás ekéimet ajánlani, mely ekék, mint az alább közölt bizonyítványból kitűnik, a mi viszonyainknak teljesen megfelelnek.

VIZSGÁLATI BIZONYÍTVÁNY.

Ujvári György ur debreczeni kovácsmester, felkérte a debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet gazdaságát az általa újonnan szerkesztett két barázdás ekéjének megbírlására. Mi alólirottak az intézet gazdaságában a két barázdás ekét egy a vonóerő nagyságára, valamint a munkaképességre nézve megvizsgáltuk s azt teljesen jónak s használhatónak találván: mindenkinek ajánlhatjuk.

Debreczen, 1884. augusztus hó 12-én.

Török Gábor, tanár.

Rottler József, tanár.

Megrendeléseket kérem saját házámnál Kismester-utca 1134. sz. alatt eszközölni. Ugyanitt mindenféle egybarázdás ekék, taligák és boronák jutányos árak mellett kaphatók.

jótállás mellett.

Mindenféle gazdasági eszközöket javítás végett a legolcsóbb ár számítás mellett elfogadok.

Ugyszintén az itt említett ekék BAUER és TÁRSA gépraktárában készletben is kaphatók és megrendelhetők.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek.

Magamat a t. gazdaközönség pártfogásába ajánlva maradok teljes tisztelettel

UJVÁRI GYÖRGY, kovácsmester

Debreczen, Kismester-utca 1134. sz.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

Jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



felülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szagú lehellet, szék, savanyú felbűrgés, kólika, gyomorhurut, gyomorfájás, hűgöképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főtájas (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, székzsorulás, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilliszta-, lép- és máj, betegségek, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., Gölti N és Tamásy B. urak gyógyszerárjaiban, Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárjaiban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Brady Karoly, „Orangyalhoz” címzett gyógyszerárjaiban Krenzierben, Morvaországban.

Feltűnő újdonság!

6 nap alatt szőke haj

bármely hajszínből, akár fekete, barna vagy vörös stbből nyerhető az újonnan feltalált „Blondeur”, nevű készítmény segítségével. Nem hajfestőszer az, színt sohasem veszti, az eredmény kimaradhatatlan és mint teljesen ártalmatlan megvizsgáltatt. Ára egy üvegcse o. é. 1 frt 50 kr.

15 perc alatt

a haj és szakál szép barnára vagy természetes feketére és tartósan festhető „Hair Dye” nevű újonnan javított hajfestőszerrel. Legbiztosabb szer. Hatása rögtön. Egy Hair-Dye ára: o. é. 2 frt. 20 kr.

Nincs többé ősz haj

a sokszorosan megvizsgált, köszönőlevelekkel kitüntetett „Haregenerator” felgyán. Nem felületes hajfestőszer az, hanem a megöszült hajnak visszaadja 3-4 hét alatt eredeti színt. eltávolítja a korpát és a fejbőr minden tisztaltanságát, és a hajnak fejt és fiatalokori üdöséget kölcsönöz. Ára 1 frt 60 kr. o. é.

Halálratok discretióból nem tétnek közzé.

Carlo Schneeweiss,

illatszerezés és specialista,

Bécs, VI Gumpendorferstrasse 63 F.

Videkre utárvétel vagy az összeg és 20 kr. vitel-bér előleges beküldése mellett küldetik.

KATZ JAKAB

termény bizományi üzlete Debreczenben
Főpiacz — Teleki utca sarkán — a megyeház szomszédságában.
gőzmalom liszt raktára
liszt, dara és korpá
kicsinyben és nagyban.

Magyar kir. dohány és szivar áruháza.

Az 502-dik számú magyar királyi

lottó-gyűjtőde

Budapesti, Linczi, Tries-ti, Prágai, Lembergi, Szebeni, Bécsi, Gráci, Temesvári és Brünni.

Mindenemű igérvények és eredeti sorsjegyek. Az 1881. évi XIV t. cz. alapján hatóságilag engedélyezett magán

zálog kölesön intézet,

hol zálog küldemények utánvétellel is eszközöltenek.

A „budai szesz- és élesztő-gyár készítményeinek főraktára.”

A helybeli és fővárosi hirdalpok egyenkénti elárusítása.

Különösen ajánlom a

Tiszavölgyi sorsjegyek igérvényét

huzás január hó 15-én.

Dézi színház sorsjegyeit, huzás febr. 1-én.

Kincsem sorsjegyeket, huzás febr. 20 án.

Kávé, egyenesen Hamburgból.

Egyenes küldéssel az én elismert nagy kávé, tea-, csemege- stb. raktárámból. Kötő árú, olcsó árak, portmentesen, frankopokolás, utárvétel vagy előfizetés mellett.

Kávé 5 kilós zsákokban ára osztr. ért.

Kitűnő kávé jóízű	3.20	Jáva zöld, erős különleges	5.20
Rio, igen erős	3.50	Arany jáva, kitűnő gyenge	5.20
Santos, felette tiszta	3.75	Portorico, zamatos erős	5.30
Cuba, zöld erős igen jó	4.20	Gyöngykávé, felette finom, zöld	5.90
Afrikai gyöngy Mokka, tüzes	4.45	Jáva nagyszemű, igen finom, különb.	5.95
Ceylon, kékeszöld erős	4.95	Mokka arabiai, nemes tüzes	7.20

Khinai tea díszes csomagolással, ára kilónként:

Congogrus porcelán, finom	1.70	Táblarizs, kitűnő 5 kiló	1.40
Congo, felette kitűnő	2.60	Jamaikai rum, 4 liter	4.20
Souchong, igen finom	3.70	(Caviar, gyengén) 4 kiló	7.50
Pocco Souchong, igen jó	4.90	(sözva) 1	2.50
Császár melange, család-thea	4.20	Készeg, igen) 240 drb.	1.50
		izletes) 2 láda 480 drb.	2.50

Idényi árjegyzék körülbelül 1000 féle árucikkkel ingyen.

ETTLINGER és TÁRSA, HAMBURG.

Világposta-szétküldés.

Előzetesi
Helyben és postán
Egy évre
Fél évre
Negyed évre

Egyes szám

A lap szellemi részét
de a közlemény közzétételéért
bármelyik kiadó
bármelyik kiadó

Előzetesi
TELEFON K. L. A. S. A. T. H. K. A. R. A. K. A. S. T. A. I. M. N. Y. O. M. D. A. J. A. B. A. N. A. N.

Az

Parlament
vendétes jelen
erők léptek
Ezek között
foglal el gróf
nagy beszedé
mertessük. Ige
ellenzék sorába
viszhangra, hol
a z önálló
koronázna s tu
magában még
seinek is. A ma
politika elveibe
váltását.

Gróf Károly
elismeréssel ad
terium tevékeny
Amde mindezek
mellékkérdések
magukba közzé
szükségeit, és
azokat. A részle
elhárítani az ál
mely felénk köz
kezdeményezések
tézkedések kell
kormány közgaz
látszanak.

Gróf Károly
tengerentuli vers
gyarországot fen
minden földművel
buzaárak hanyat
táta, hogy ezek
átmeneti teomesz
Amerika, hanem
Afrika is sorakö
s elaraszlják Eur
hogy a verseny
ki, hanem már
A mult évben eg
czetermés volt
hogy a repce ár
özönlése követke
magasabbra, min
esztendőkben. Ig
sej szemben az a
jától is elestek.
versenyt nemcsu
ben látja határ
tartja, hogy évek
az arpara, rozsr
is. Így a válság,
gokat fenyegeti
vekvő. S e válsá
ján át fog harul
ipar sem viragoz
mily mértékben
földbirtokosság k
az iparnak is ha

Ez eventuali
rolji Sándor nagy
kormánytól. Elis
arra, hogy európa
jék a tranzatlan
termények ellen.
konkrét alakban
érzi a thézis igaz
All pedig a thézis
melyet Európa ki
tani kell, s e
európai gabo
sitható meg. Erre
a külföldiakkal
hivatva, elvárja az
Attért azután
zási intézkedésekre
bajok javításával
emelte, hogy Magy
tegoriára osztható
mely a válságnak
állani, másik a te
is pusztulásnak i
föld sivar, ott a h
ott úti fel fejt a
áldozatait. Az uz